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B BBL Acridine Orange Stain
 Πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης)
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Αρ. κατ
BD BBL Acridine Orange Stain Για ανίχνευση μικροοργανισμών σε άμεσα επιχρίσματα  

με την τεχνική φθορίζουσας χρώσης.
1 x 250 mL
4 x 250 mL

212536
212537

ΧΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ
Το BD BBL Acridine Orange Stain συνιστάται για χρήση στη φθορίζουσα μικροσκοπική ανίχνευση μικροοργανισμών σε άμεσα 
επιχρίσματα που παρασκευάζονται από κλινικά και μη κλινικά υλικά. Είναι ιδιαίτερα χρήσιμο στην ταχεία ανίχνευση φυσιολογικώς 
στείρων δειγμάτων, όπως εγκεφαλονωτιαίο υγρό, όπου ενδέχεται να υπάρχουν λίγοι μικροοργανισμοί, καθώς και στην ταχεία 
εξέταση επιχρισμάτων αίματος ή επιχρισμάτων που περιέχουν πρωτεϊνούχο υλικό, όπου η διαφοροποίηση των μικροοργανισμών 
από το υλικό υποβάθρου ενδέχεται να είναι πιο δύσκολη.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΚΑΙ ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ
Η φθορισμοχρωματική χρώση των μικροοργανισμών με χρήση πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης περιγράφηκε πρώτα από τους 
Strugger και Hilbrich το 1942. Από τότε έχει χρησιμοποιηθεί ευρέως στην εξέταση του εδάφους και του νερού για τυχόν μικρόβια 
που περιέχονται σε αυτά. Το 1975, οι Jones και Simon αξιολόγησαν τις μεθόδους επιφθορισμού που χρησιμοποιούνται σε άμεσες 
μετρήσεις των υδατικών βακτηρίων και προσδιόρισαν ότι το πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης παρείχε την καλύτερη εκτίμηση 
του βακτηριδιακού πληθυσμού σε δείγματα νερού από λίμνες, ποτάμια και τη θάλασσα.1 Η μεθοδολογία άμεσης μέτρησης με 
πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης (AODC) έχει χρησιμοποιηθεί στην απαρίθμηση των βακτηριδίων χωματερών.2,3 Οι Heidelberg 
et al. χρησιμοποίησαν τη μέθοδο AODC σε μια μελέτη εποχιακών μεταβολών σε θαλάσσιους βακτηριδιακούς πληθυσμούς 
και συμπέραναν ότι η χρώση με πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης συγκρινόταν ευνοϊκά με τις διαδικασίες άμεσης καταμέτρησης 
φθορίζοντων ολιγονουκλεοτιδίων (FODC).4 Η άμεση τεχνική επιφθορίζοντος φίλτρου (DEFT) όπου χρησιμοποιείται πορτοκαλόχρουν 
της ακριδίνης καθορίζεται σε μεθόδους για τη μικροβιακή εξέταση τροφίμων και νερού.5,6,7,8

Το πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης έχει επίσης χρησιμοποιηθεί σε κλινικές εφαρμογές και η χρήση του στην επισήμανση 
των βακτηριδίων σε αιμοκαλλιέργειες έχει γίνει ευρέως αποδεκτή. Το 1980, οι McCarthy και Senne σύγκριναν τη χρώση με 
πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης με τυφλές ανακαλλιέργειες για την ανίχνευση θετικών αιμοκαλλιεργειών.9 Τα αποτελέσματά τους 
έδειξαν ότι η χρώση με πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης είναι μια ταχεία, μη δαπανηρή εναλλακτική λύση στις τυφλές ανακαλλιέργειες. 
Ανέφεραν επίσης ότι η χρώση με πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης φαινόταν ότι είναι πιο ευαίσθητη από τη χρώση Gram γα 
την ανίχνευση μικροοργανισμών και ήταν δυνατό να ανιχνεύει βακτηρίδια σε συγκεντρώσεις περίπου 1 x 104 CFU (μονάδες 
σχηματισμού αποικιών)/mL. Οι Lauer, Reller και Mirret σύγκριναν το πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης με τη χρώση Gram για την 
ανίχνευση μικροοργανισμών σε εγκεφαλονωτιαίο υγρό και άλλα κλινικά υλικά.10 Τα αποτελέσματά τους ήταν σε συμφωνία με 
εκείνα που αναφέρθηκαν από τους McCarthy και Senne και έδειξαν ότι το πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης είναι μια απλή και ταχεία 
διαδικασία χρώσης, η οποία ήταν πιο ευαίσθητη από τη χρώση Gram στην ανίχνευση μικροοργανισμών σε κλινικά υλικά. 
Το πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης έχει χρησιμοποιηθεί επίσης για την ανίχνευση του Trichomonas vaginalis σε κολπικά 
επιχρίσματα11, καθώς και για τη διάγνωση της ελονοσίας12,13 και μυκοπλασμάτων.14

ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Το πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης είναι μια φθορισμοχρωματική χρωστική που δεσμεύεται σε νουκλεϊκά οξέα των βακτηριδίων και 
άλλων κυττάρων.15 Στο υπεριώδες φως, το πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης χρωματίζει το RNA και το μονόκλωνο DNA πορτοκαλί. Το 
δίκλωνο DNA εμφανίζεται πράσινο.
Όταν ρυθμίζεται σε pH 3,5–4,0, το πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης χρωματίζει διαφορικά τους μικροοργανισμούς από τα 
κυτταρικά υλικά. Τα βακτηρίδια και οι μύκητες χρωματίζονται ομοιόμορφα με έντονο πορτοκαλί, ενώ τα ανθρώπινα επιθηλιακά και 
φλεγμονώδη κύτταρα, καθώς και τα υπολείμματα του υποβάθρου χρωματίζονται με ανοικτό πράσινο έως κίτρινο. Οι πυρήνες των 
ενεργοποιημένων λευκοκυττάρων χρωματίζονται με κίτρινο, πορτοκαλί ή κόκκινο λόγω αυξημένης παραγωγής RNA που οφείλεται 
στην ενεργοποίησή τους. Τα ερυθροκύτταρα είτε δε χρωματίζονται είτε εμφανίζονται με ανοικτό πράσινο χρώμα.
Λόγω αυτής της ιδιότητας διαφορικής χρώσης, επιχρίσματα χρωματισμένα με πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης, τα οποία 
παρασκευάστηκαν από κλινικά υλικά, είναι δυνατό να εξεταστούν ταχέως με χρήση μικροσκοπίας φθορισμού σε μεγέθυνση 100X 
ή 400X ως προς την παρουσία μικροοργανισμών που φθορίζουν με έντονο πορτοκαλί χρώμα, έναντι ενός μαύρου ή ανοικτού 
πράσινου έως κίτρινου υποβάθρου.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΗΡΙΑ
BD BBL Acridine Orange Stain
(Πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης)
Σύσταση κατά προσέγγιση*
Πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης 0,1 g
Ρυθμιστικό διάλυμα οξικών, 0,5 M 1.000 mL
*Προσαρμοσμένο ή/και συμπληρωμένο όπως απαιτείται, έτσι ώστε να πληρούνται τα κριτήρια απόδοσης.
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Προειδοποιήσεις και προφυλάξεις: Για in vitro διαγνωστική χρήση.
Ακολουθείτε τις σωστές, καθιερωμένες εργαστηριακές διαδικασίες στο χειρισμό και τη διάθεση μολυσματικών υλικών.

BD BBL Acridine Orange Stain (Πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης):

Προσοχή 

H315+H320 Προκαλεί ερεθισμό του δέρματος και οφθαλμικό ερεθισμό. H335 Μπορεί να προκαλέσει ερεθισμό της αναπνευστικής οδού. 
P261 Aποφεύγετε να αναπνέετε σκόνη/αναθυμιάσεις/αέρια/σταγονίδια/ατμούς/εκνεφώματα. P280 Να φοράτε προστατευτικά γάντια/
προστατευτικά ενδύματα/μέσα ατομικής προστασίας για τα μάτια/πρόσωπο. P264 Πλύνετε σχολαστικά μετά το χειρισμό. P271 Να 
χρησιμοποιείται μόνο σε ανοικτό ή καλά αεριζόμενο χώρο. P305+P351+P338 ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ: Ξεπλύνετε 
προσεκτικά με νερό για αρκετά λεπτά. Εάν υπάρχουν φακοί επαφής, αφαιρέστε τους, εφόσον είναι εύκολο. Συνεχίστε να ξεπλένετε. 
P321 Χρειάζεται ειδική αγωγή (βλέπε στην ετικέτα). P304+P340 ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΙΣΠΝΟΗΣ: Μεταφέρατε τον παθόντα στον 
καθαρό αέρα και αφήστε τον να ξεκουραστεί σε στάση που διευκολύνει την αναπνοή. P312 Καλέστε το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ 
ή ένα γιατρό εάν αισθανθείτε αδιαθεσία. P332+P313 Εάν παρατηρηθεί ερεθισμός του δέρματος: Συμβουλευθείτε/Επισκεφθείτε 
γιατρό. P337+P313 Εάν δεν υποχωρεί ο οφθαλμικός ερεθισμός: Συμβουλευθείτε/Επισκεφθείτε γιατρό. P302+P352 ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 
ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟ ΔΕΡΜΑ: Πλύνετε με άφθονο σαπούνι και νερό. P362+P364 Βγάλτε τα μολυσμένα ρούχα και πλύντε τα πριν τα 
ξαναχρησιμοποιήσετε. P405 Φυλάσσεται κλειδωμένο. P403+P233 Αποθηκεύεται σε καλά αεριζόμενο χώρο. Ο περιέκτης διατηρείται 
ερμητικά κλειστός. P501 Διάθεση του περιεχομένου/περιέκτη σύμφωνα με τους τοπικούς/περιφερειακούς/εθνικούς/διεθνείς κανονισμούς.
Οδηγίες φύλαξης: Φυλάσσετε στους 15–30 °C. Η ημερομηνία λήξης ισχύει για το προϊόν στο άθικτο δοχείο του, εφόσον 
φυλάσσεται σύμφωνα με τις οδηγίες.
Αλλοίωση του προϊόντος: Μη χρησιμοποιείτε εάν υπάρχουν ενδείξεις ιζήματος ή το διάλυμα εμφανίζει άλλες ενδείξεις αλλοίωσης.

ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ
Τα δείγματα θα πρέπει να συλλέγονται σε αποστειρωμένα δοχεία ή με αποστειρωμένες μπατονέτες και να μεταφέρονται αμέσως στο 
εργαστήριο σύμφωνα με τις συνιστώμενες κατευθυντήριες οδηγίες.16

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
Παρεχόμενα υλικά: BD BBL Acridine Orange Stain (Πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης)
Υλικά που απαιτούνται αλλά δεν παρέχονται: Μικροσκόπιο φθορισμού κατάλληλο για χρήση με πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης, 
γυάλινες αντικειμενοφόροι πλάκες μικροσκοπίου και μεθανόλη.

Παρασκευή, χρώση και εξέταση επιχρισμάτων
1. Παρασκευάστε ένα επίχρισμα του δείγματος που θα χρωματιστεί σε καθαρή γυάλινη αντικειμενοφόρο πλάκα.
2. Αφήστε τα να στεγνώσουν στον αέρα.
3. Μονιμοποιήστε το επίχρισμα με 50% ή 100% μεθανόλη επί 1–2 λεπτά.
4. Αποστραγγίστε την περίσσεια μεθανόλης και αφήστε το επίχρισμα να στεγνώσει.
5. Κατακλύστε την αντικειμενοφόρο πλάκα με χρωστική πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης επί 2 λεπτά.
6. Εκπλύνετε σχολαστικά με νερό βρύσης και αφήστε να στεγνώσει.
7. Τα επιχρίσματα είναι δυνατό να εξετάζονται αρχικά σε μεγέθυνση 100X έως 400X με χρήση μικροσκοπίου φθορισμού. Τα 

ευρήματα θα πρέπει να επιβεβαιώνονται με εξέταση σε μεγέθυνση 1000X με καταδυτικό αντικειμενικό φακό.

ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΧΡΗΣΤΗ
1. Εξετάστε το διάλυμα χρώσης πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης ως προς το χρώμα και τη διαύγεια. Το διάλυμα θα πρέπει να είναι 

διαυγές, χρώματος πορτοκαλί και χωρίς ενδείξεις ιζήματος.
2. Προσδιορίστε το pH του διαλύματος. Το pH θα πρέπει να είναι 3,5–4,0.
3. Ελέγξτε την απόδοση της χρώσης με χρήση ζωμού θρυπτικής σόγιας 4–6 ωρών με καλλιέργειες σε αίμα προβάτου 5% των 

μικροοργανισμών που υποδεικνύονται παρακάτω. Παρασκευάστε επιχρίσματα, μία καλλιέργεια ανά αντικειμενοφόρο πλάκα, και 
προχωρήστε όπως περιγράφεται στην ενότητα “Παρασκευή, χρώση και εξέταση επιχρισμάτων”.

Μικροοργανισμοί Βακτηρίδια Υπόβαθρο

Escherichia coli ATCC 25922 Έντονο πορτοκαλί Ερυθροκύτταρα σε ανοικτή πράσινη χρώση και λευκοκύτταρα σε 
κίτρινη, πράσινη-κίτρινη ή πορτοκαλί χρώση έναντι μαύρου πεδίου.

Enterococcus faecalis ATCC 33186 Έντονο πορτοκαλί Ενδέχεται να παρατηρηθούν υπολείμματα σε πράσινη, κίτρινη, 
πορτοκαλί ή κόκκινη χρώση.

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Η χρώση με πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης παρέχει συμπερασματικές πληροφορίες σχετικά με την παρουσία και την ταυτοποίηση 
μικροοργανισμών που ενδέχεται να υπάρχουν στο δείγμα. Επειδή οι μικροοργανισμοί που παρατηρούνται σε επιχρίσματα, 
συμπεριλαμβανομένων των μη βιώσιμων, ενδέχεται να έχουν προκύψει από εξωτερικές πηγές, δηλ. από συσκευές συλλογής 
δειγμάτων, αντικειμενοφόρους πλάκες ή το νερό που χρησιμοποιείται για την έκπλυση, όλα τα θετικά επιχρίσματα θα πρέπει να 
επιβεβαιώνονται με καλλιέργεια.
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Για την ανίχνευση με τη μέθοδο αυτή, απαιτούνται περίπου 104 CFU/mL.
Η χρώση με πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης δεν επιτρέπει τη διάκριση μεταξύ gram-θετικών και gram-αρνητικών μικροοργανισμών. 
Η αντίδραση κατά Gram είναι δυνατό να προσδιοριστεί με χρώση Gram απευθείας πάνω από το πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης 
μετά την αφαίρεση του ελαίου κατάδυσης.
Οι πυρήνες ή κοκκία από ενεργοποιημένα λευκοκύτταρα που αποσυντίθενται ενδέχεται να ομοιάζουν με κόκκους σε μικρότερες 
μεγεθύνσεις, δηλ., 100X έως 400X. Η διάκρισή τους είναι δυνατή με βάση τη μορφολογία σε ανώτερες μεγεθύνσεις, δηλ., 1000X.
Ορισμένοι τύποι υπολειμμάτων ενδέχεται να φθορίζουν σε επιχρίσματα χρωματισμένα με πορτοκαλόχρουν της ακριδίνης. Η 
διάκριση των υπολειμμάτων αυτών από τους μικροοργανισμούς είναι δυνατή με βάση τη μορφολογία όταν παρατηρούνται σε 
ανώτερες μεγεθύνσεις.

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
Τα βακτηρίδια και οι μύκητες χρωματίζονται έντονο πορτοκαλί. Το υπόβαθρο εμφανίζεται μαύρο έως κίτρινο-πράσινο. Τα 
ανθρώπινα επιθηλιακά και φλεγμονώδη κύτταρα, καθώς και τα υπολείμματα ιστών, χρωματίζονται ανοικτό πράσινο έως κίτρινο. Τα 
ενεργοποιημένα λευκοκύτταρα χρωματίζονται κίτρινα, πορτοκαλί ή κόκκινο ανάλογα με το επίπεδο ενεργοποίησης και την ποσότητα 
του RNA που παράγεται, ενώ τα ερυθροκύτταρα είτε δε χρωματίζονται είτε χρωματίζονται ανοικτό πράσινο.
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Τεχνική Εξυπηρέτηση και Υποστήριξη: παρακαλούμε επικοινωνήστε με τον τοπικό αντιπρόσωπο της BD ή τη διεύθυνση www.bd.com.
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Manufacturer / Производител / Výrobce / Fabrikant / Hersteller / Κατασκευαστής / Fabricante / Tootja / Fabricant / Proizvođać / Gyártó / Fabbricante / Атқарушы / 제조업체 / 
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